

## Stadgeändringar på ordinarie stämman 2023

### Styrelsens förslag för behandling i organisationen

Nuvarande bestämmelse	Förslag
<p>11 § Enskilda medlemmar</p> <p>Var och en som iakttar Röda Korsets grundprinciper och främjar Röda Korsets syfte kan bli enskild medlem av organisationen.</p> <p>Den som vill ansluta sig som medlem av organisationen ska anmäla om sin avsikt till organisationen.</p> <p>En enskild medlem godkänns av organisationens styrelse som medlem av organisationen. Den enskilda medlemmen skrivs in i den avdelning som han eller hon önskar ansluta sig till. En medlem som inte uppger vilken avdelning han eller hon vill ansluta sig till skrivs på basis av den uppgivna adressen in i den avdelning som ligger närmast hans eller hennes bostadsort.</p>	<p>11 § Enskilda medlemmar</p> <p>Var och en som iakttar Röda Korsets grundprinciper och främjar Röda Korsets syfte kan bli enskild medlem av organisationen.</p> <p>Den som vill ansluta sig som medlem av organisationen ska anmäla om sin avsikt till organisationen.</p> <p><del>En enskild medlem godkänns av organisationens styrelse som medlem av organisationen.</del> <b>Organisationens styrelse beslutar om förfarandet för godkännande av medlemmar och om villkoren för godkännande.</b> Den enskilda medlemmen skrivs in i den avdelning som han eller hon önskar ansluta sig till. En medlem som inte uppger vilken avdelning han eller hon vill ansluta sig till skrivs på basis av den uppgivna adressen in i den avdelning som ligger närmast hans eller hennes bostadsort.</p> <p><b>Motivering:</b> Enligt de nuvarande stadgarna godkänner organisationens styrelse organisationens medlemmar. I praktiken är det fråga om ett godkännandeförfarande av teknisk natur och förutsättningarna för medlemskapet har redan före beslutet granskats av funktionärer. Föreningslagen kommer att möjliggöra att styrelsen i fortsättningen kan delegera beslutsfattandet om antagning av medlemmar på så sätt att styrelsen endast beslutar om förfarandet för godkännande och om villkoren för godkännandet. Detta förfarande kan också tas i bruk inom Röda Korset.</p> <p>Styrelsen kan till exempel ge en funktionär i föreningen med en viss ställning rätt att besluta om godkännande av medlemsansökningar som uppfyller vissa krav och styrelsen beslutar endast om förfarandet och villkoren (delegering).</p> <p>I förfarandet för godkännande av stöd- eller hedersmedlemmar föreslås inga ändringar.</p>

<p>18 § Nominering av förtroendevalda</p> <p>Organisationens enskilda medlemmar kan föreslå kandidater för valet av förtroendevalda i den avdelning där han eller hon är skriven. Organisationens enskilda medlemmar och avdelningsstyrelsen kan föreslå kandidater för val av förtroendevalda inom sitt eget distrikt.</p> <p>Organisationens enskilda medlemmar, avdelningsstyrelsen och distriktsstyrelsen kan föreslå kandidater för val av förtroendevalda och revisorer, som väljs av stämman, till en valnämnd som avses i 44 § senast sex veckor före stämman per brev eller via e-post till den adress som stämmans valnämnd uppgett.</p>	<p>18 § Nominering av förtroendevalda</p> <p>Organisationens enskilda medlemmar kan föreslå kandidater för valet av förtroendevalda i den avdelning där han eller hon är skriven. Organisationens enskilda medlemmar och avdelningsstyrelsen kan föreslå kandidater för val av förtroendevalda inom sitt eget distrikt.</p> <p>Organisationens enskilda medlemmar, avdelningsstyrelsen och distriktsstyrelsen kan föreslå kandidater för val av förtroendevalda och revisorer, som väljs av stämman, till en valnämnd som avses i 44 § senast sex veckor före stämman <del>per brev eller via e-post till den adress som stämmans valnämnd uppgett.</del> <b>på det sätt som stämmans valnämnd har uppgett.</b></p> <p><b>Motivering:</b> Den nuvarande formuleringen gällande stämmans valnämnd förutsätter att förslagen till stämmans valnämnd tillställs valnämnden per brev eller via e-post. Det här utesluter användningen av till exempel olika webblanketter eller andra system.</p> <p>Det nuvarande förfarandet, enligt vilket kandidatnomineringen görs på en blankett som ska skrivas under, är administrativt tungrott och i fråga om dataskyddet osäkert. Med den föreslagna formuleringen kan valnämnden besluta i vilken form och med hjälp av vilket system den vill att kandidatnomineringen ska göras.</p>
<p>26 § Sammanslagning eller delning av avdelningar</p> <p>Två eller flera avdelningar kan gå samman antingen genom att inrätta en ny avdelning eller genom att sammanslås med en existerande avdelning. En avdelning kan indelas i två eller flera avdelningar.</p> <p>Avdelningarna beslutar om sammanslagning eller delning på respektive avdelnings möte med minst två tredjedelars majoritet av de avgivna rösterna.</p> <p>Det slutliga beslutet om sammanslagning eller delning av avdelningarna fattas av distriktsstyrelsen efter det att avdelningarna har beslutat om sammanslagning eller delning på sina egna möten. Distriktsstyrelsen beslutar om namn och gränser för den som ett resultat av sammanslagningen uppkomna avdelningen eller de som ett resultat av delningen uppkomna</p>	<p>26 § Sammanslagning eller delning av avdelningar</p> <p>Två eller flera avdelningar kan gå samman antingen genom att inrätta en ny avdelning eller genom att sammanslås med en existerande avdelning. En avdelning kan indelas i två eller flera avdelningar.</p> <p>Avdelningarna beslutar om sammanslagning eller delning på respektive avdelnings möte med minst två tredjedelars majoritet av de avgivna rösterna.</p> <p>Det slutliga beslutet om sammanslagning eller delning av avdelningarna fattas av distriktsstyrelsen efter det att avdelningarna har beslutat om sammanslagning eller delning på sina egna möten. Distriktsstyrelsen beslutar om namn och gränser för den som ett resultat av sammanslagningen uppkomna avdelningen eller de som ett resultat av delningen uppkomna</p>

<p>avdelningarna, samt om överföring av tillgångar och åtaganden för avdelningarna som sammanslås eller delas.</p>	<p>avdelningarna, samt om överföring av tillgångar och åtaganden för avdelningarna som sammanslås eller delas.</p>
	<p><b><i>Oberoende av vad som föreskrivs i 2 momentet kan distriktsstyrelsen, om avdelningsmöte inte har hållits under två på varandra följande kalenderår och avdelningens bokslut inte har fastställts för två på varandra följande räkenskapsperioder, besluta att avdelningen slås samman med en annan avdelning, som beslutar om godkännande av sammanslagningen med minst två tredjedelars majoritet av de avgivna rösterna. Om avdelningen slås samman med en avdelning som verkar inom ett annat distrikts område, fattas det slutliga beslutet i båda distriktens styrelser.</i></b></p>
<p>Om valet av förtroendevalda för avdelningarna som sammanslås bestäms i avdelningarnas instruktioner.</p>	<p>Om valet av förtroendevalda för avdelningarna som sammanslås bestäms i avdelningarnas instruktioner.</p>
<p>En medlem som är inskriven i en avdelning som delas överförs på grundval av den uppgivna adressen till den avdelning som ligger närmast hans eller hennes bostadsort, om han eller hon inte meddelar vilken avdelning han eller hon önskar övergå till.</p>	<p>En medlem som är inskriven i en avdelning som delas överförs på grundval av den uppgivna adressen till den avdelning som ligger närmast hans eller hennes bostadsort, om han eller hon inte meddelar vilken avdelning han eller hon önskar övergå till.</p>
<p>En medlem som är inskriven i en avdelning som sammanslås överförs till den nya avdelningen, om han eller hon inte meddelar att han eller hon önskar övergå till en annan avdelning.</p>	<p>En medlem som är inskriven i en avdelning som sammanslås överförs till den nya avdelningen, om han eller hon inte meddelar att han eller hon önskar övergå till en annan avdelning.</p>
	<p><b><i>Motivering:</i></b> Syftet med ändringen är att öka distriktets möjligheter att ingripa i situationer, där avdelningen i praktiken inte har någon verksamhet och där stadgeenliga skyldigheter inte förverkligas. Inom ramen för de nuvarande stadgarna är enda möjligheten, om man trots försök inte lyckas kalla samman ett avdelningsmöte, att organisationsstyrelsen upplöser avdelningen.</p>
	<p><b><i>Om avdelningen under två på varandra följande år inte har hållit möten eller fastställt något bokslut, kan distriktet om det så önskar föreslå att avdelningen sammanslås med en annan avdelning. Med kravet på två på varandra följande år undviks situationer, där det skulle vara fråga om en tillfällig eller av omständigheterna beroende oförmåga att ordna möte eller fastställa bokslut. Det skulle vara en rättighet för styrelsen, inte en skyldighet, och styrelsen kan utöva sin prövningsrätt i frågan</i></b></p>

	<p>om den bedömer att avdelningens verksamhet kan upplivas på annat sätt. Avdelningen, med vilken verksamheten från den upplösta avdelningen sammanslås, ska alltjämt godkänna sammanslagningen. Det skulle inte heller i fortsättningen vara möjligt att upplösa en avdelning utan att verksamheten ansluts till en annan avdelning på något annat sätt än med organisationsstyrelsens beslut.</p>
<p>28 § Sammankallande av avdelningsmöte</p> <p>Avdelningsstyrelsen sammankallar avdelningsmötet. Möteskallelsen skall skickas till avdelningens medlemmar antingen personligen som brev eller elektroniskt meddelande eller publiceras i en tidning med spridning i avdelningens område senast en vecka före mötet.</p> <p>Möteskallelsen i 1 mom. kan sändas elektroniskt till varje avdelningsmedlem som meddelat avdelningsstyrelsen sin önskan att få kallelserna till avdelningens möten på detta sätt</p> <p>I möteskallelsen skall nämnas de ärenden som kommer att behandlas vid mötet. Vid avdelningsmöte får inte fattas beslut i följande ärenden, om ärendet inte har nämnts i möteskallelsen</p> <p>1) försäljning, annan överlåtelse eller inteckning av avdelningens fasta egendom eller överlåtelse av övrig för avdelningens verksamhet betydande egendom;</p> <p>2) val eller entledigande av avdelningsstyrelse, ledamot av avdelningsstyrelsen eller revisor;</p> <p>3) upplösning av avdelning, sammanslagning av avdelningen med en eller flera avdelningar eller delning av avdelningen i flera avdelningar;</p> <p>4) godkännande av avdelningens bokslut samt beviljande av ansvarsfrihet till avdelningens styrelse och andra redovisningsskyldiga; och</p> <p>5) ändring av avdelningens namn, hemort, språk eller område.</p>	<p>28 § Sammankallande av avdelningsmöte</p> <p>Avdelningsstyrelsen sammankallar avdelningsmötet. Möteskallelsen skall skickas till <b>avdelningens alla registrerade medlemmar</b> avdelningens medlemmar antingen <b>som personligt meddelande</b> personligen som brev eller elektroniskt meddelande eller publiceras i en tidning med spridning <b>som utkommer</b> i avdelningens område <b>eller på en elektronisk plattform som avdelningen använder</b> senast en vecka före mötet.</p> <p><del>Möteskallelsen i 1 mom. kan sändas elektroniskt till varje avdelningsmedlem som meddelat avdelningsstyrelsen sin önskan att få kallelserna till avdelningens möten på detta sätt</del></p> <p>I möteskallelsen skall nämnas de ärenden som kommer att behandlas vid mötet. Vid avdelningsmöte får inte fattas beslut i följande ärenden, om ärendet inte har nämnts i möteskallelsen</p> <p>1) försäljning, annan överlåtelse eller inteckning av avdelningens fasta egendom eller överlåtelse av övrig för avdelningens verksamhet betydande egendom;</p> <p>2) val eller entledigande av avdelningsstyrelse, ledamot av avdelningsstyrelsen eller revisor;</p> <p>3) upplösning av avdelning, sammanslagning av avdelningen med en eller flera avdelningar eller delning av avdelningen i flera avdelningar;</p> <p>4) godkännande av avdelningens bokslut samt beviljande av ansvarsfrihet till avdelningens styrelse och andra redovisningsskyldiga; och</p> <p>5) ändring av avdelningens namn, hemort, språk eller område.</p> <p><b>Motivering: Elektroniska kommunikationsmedel hör till vardagen i merparten av organisationens verksamhet. I praktiken fungerar många avdelningar och distrikt redan nu främst via</b></p>

	<p>elektroniska system. I stadgarna förutsätts dock enligt huvudregeln att verksamheten sköts med s.k. papperspost. Modernare arbetsformer gör att den administrativa bördan lättar i synnerhet i avdelningar och distrikt. Genom att utgångspunkten också på stadgenivå är övergång till elektronisk kommunikation minskar även pappersförbrukningen i hela organisationen.</p> <p>Möteskallelsen till avdelningsmöte skulle i fortsättningen skickas elektroniskt. Enligt de nuvarande stadgarna är detta möjligt om en ledamot speciellt har begärt det. Efter den föreslagna ändringen skulle situationen vara tvärtom, med andra ord skulle kallelsen i första hand vara elektronisk. Om avdelningens styrelse anser att den fortsättningsvis vill sända kallelsen per brev, är det inte förbjudet fastän det inte nämns särskilt i paragrafen. Kallelsen ska också i fortsättningen vara personlig. Därtill görs det möjligt att distribuera möteskallelsen förutom i dagstidningen även via andra plattformar, till exempel sociala medier.</p> <p>Innehållsmässigt föreslås motsvarande ändring i 34 och 47 §.</p>
<p>30 § Avdelningsstyrelse och kassör</p> <p>Till avdelningsstyrelsen hör avdelningens ordförande och vice ordförande samt minst fyra och högst tio andra ledamöter, beroende på vad avdelningsmötet har beslutat. Av de övriga ledamöterna är minst två och högst fem varje år i tur att avgå.</p> <p>Avdelningsstyrelsens ordförande, vice ordförande och övriga styrelseledamöter utses av avdelningsmötet för en mandatperiod på två kalenderår. Avdelningens kassör utses av avdelningsstyrelsen.</p> <p>Avdelningens ordförande, vice ordförande och kassör ska vara olika personer.</p> <p>Om distriktsstyrelsen av grundad anledning anser att den person som valts till ett förtroendeuppdrag inte uppfyller de förutsättningar som ställs på en ledamot och förtroendevald i 8 och 20 § i denna förordning, ska den utan dröjsmål ålägga distriktets verksamhetsledare att sammankalla ett nytt avdelningsmöte på avdelningens bekostnad.</p>	<p>30 § Avdelningsstyrelse och kassör</p> <p>Till avdelningsstyrelsen hör avdelningens ordförande och vice ordförande samt minst fyra och högst tio andra ledamöter, beroende på vad avdelningsmötet har beslutat. Av de övriga ledamöterna är minst två och högst fem varje år i tur att avgå. <b>Av avdelningsstyrelsens ledamöter ska minst en vara under 29 år på mötesdagen.</b></p> <p>Avdelningsstyrelsens ordförande, vice ordförande och övriga styrelseledamöter utses av avdelningsmötet för en mandatperiod på två kalenderår. Avdelningens kassör utses av avdelningsstyrelsen.</p> <p>Avdelningens ordförande, vice ordförande och kassör ska vara olika personer.</p> <p>Om distriktsstyrelsen av grundad anledning anser att den person som valts till ett förtroendeuppdrag inte uppfyller de förutsättningar som ställs på en ledamot och förtroendevald i 8 och 20 § i denna förordning, ska den utan dröjsmål ålägga distriktets verksamhetsledare att sammankalla ett nytt avdelningsmöte på avdelningens bekostnad.</p>

<p>En och samma person kan väljas till avdelningens styrelseordförande eller vice ordförande för högst tre mandatperioder i följd.</p> <p>Avdelningsstyrelsen är beslutför när minst hälften av styrelseledamöterna är närvarande, inklusive avdelningens ordförande eller vice ordförande.</p>	<p>En och samma person kan väljas till avdelningens styrelseordförande eller vice ordförande för högst tre mandatperioder i följd.</p> <p>Avdelningsstyrelsen är beslutför när minst hälften av styrelseledamöterna är närvarande, inklusive avdelningens ordförande eller vice ordförande.</p> <p><u>Motivering:</u> En förutsättning för att organisationens verksamhet ska hållas livskraftig är att allt flera ungdomar fås med i verksamheten och beslutsfattandet.</p> <p>I organisationens stadgar (19 §) har åtminstone sedan år 2005 ingått en bestämmelse om att det ska vid nominering till förtroendeposter "så långt som möjligt beaktas den regionala och språkliga representationen samt fördelningen mellan olika kön och olika åldersgrupper." I praktiken har bestämmelsen varit av ringa betydelse. År 2022 är bara cirka 3 % av avdelningarnas förtroendevalda och knappt 5 % av distriktens förtroendevalda under 29 år. Trenden har varit sjunkande.</p> <p>Med hjälp av kvoter skulle de ungas antal i beslutsfattandet öka, vilket för sin del också kan uppmuntra flera ungdomar att komma med i den egentliga verksamheten. Dessutom skulle ändringen bidra till ett mångsidigare beslutsfattande i organisationen.</p> <p>Samma ändring föreslås i 37 och 51 §.</p>
<p>34 § Samman kallande av distriktsmöte</p> <p>Distriktsstyrelsen samman kallar distriktsmötet. Möteskallelsen skall skickas till distriktets avdelningar som enskilt brev eller elektroniskt meddelande senast två veckor före mötet på den adress avdelningen angett.</p> <p>Möteskallelsen i 1 mom. kan sändas elektroniskt till varje avdelning som meddelat distriktsstyrelsen sin önskan att få kallelserna till distriktets möten på detta sätt.</p> <p>I möteskallelsen skall nämnas de ärenden som kommer att behandlas vid mötet. Vid distriktsmöte får inte fattas beslut i följande ärenden, om ärendet inte har nämnts i möteskallelsen:</p>	<p>34 § Samman kallande av distriktsmöte</p> <p>Distriktsstyrelsen samman kallar distriktsmötet. Möteskallelsen skall skickas till distriktets avdelningar som <del>enskilt brev eller elektroniskt</del> avdelningsspecifikt meddelande senast två veckor före mötet <del>på den adress avdelningen angett.</del></p> <p><del>Möteskallelsen i 1 mom. kan sändas elektroniskt till varje avdelning som meddelat distriktsstyrelsen sin önskan att få kallelserna till distriktets möten på detta sätt.</del></p> <p>I möteskallelsen skall nämnas de ärenden som kommer att behandlas vid mötet. Vid distriktsmöte får inte fattas beslut i följande ärenden, om ärendet inte har nämnts i möteskallelsen:</p>

<p>1) överlåtelse av för distriktet betydande egendom;</p> <p>2) val eller entledigande av distriktsstyrelse, ledamot av distriktsstyrelsen eller revisor;</p> <p>3) indragning av distrikt, sammanslagning med ett annat distrikt eller delning av distrikt; och</p> <p>4) ändring av distriktets namn, hemort, språk eller område.</p>	<p>1) överlåtelse av för distriktet betydande egendom;</p> <p>2) val eller entledigande av distriktsstyrelse, ledamot av distriktsstyrelsen eller revisor;</p> <p>3) indragning av distrikt, sammanslagning med ett annat distrikt eller delning av distrikt; och</p> <p>4) ändring av distriktets namn, hemort, språk eller område.</p> <p><b>Motivering:</b> Elektroniska kommunikationsmedel hör till vardagen i merparten av organisationens verksamhet. I praktiken fungerar många avdelningar och distrikt redan nu främst via elektroniska system. I stadgarna förutsätts dock enligt huvudregeln att verksamheten sköts med s.k. papperspost. Modernare arbetsformer gör att den administrativa bördan lättar i synnerhet i avdelningar och distrikt. Genom att utgångspunkten också på stadgenivå är övergång till elektronisk kommunikation minskar även pappersförbrukningen i hela organisationen.</p> <p>Möteskallelsen till distriktsmöte skulle i fortsättningen skickas elektroniskt. Enligt de nuvarande stadgarna är detta möjligt om en avdelning speciellt har begärt det. Efter den föreslagna ändringen skulle situationen vara tvärtom, med andra ord skulle kallelsen i första hand vara elektronisk. Om distriktets styrelse anser att den fortsättningsvis vill sända kallelsen per brev, är det inte förbjudet fastän det inte nämns särskilt i paragrafen. Kallelsen ska fortsättningsvis tillställas avdelningsspecifikt, men distriktet kan välja distribuerings sättet. Alla avdelningar inom organisationen har en e-postadress i sitt bruk.</p> <p>Innehållsmässigt föreslås motsvarande ändring i 28 och 47 §.</p>
<p>37 § Distriktsstyrelse</p> <p>Till distriktsstyrelsen hör distriktets ordförande och vice ordförande samt minst sex och högst sexton andra ledamöter, beroende på vad distriktsmötet har beslutat. Av de övriga ledamöterna är minst två och högst åtta varje år i tur att avgå.</p>	<p>37 § Distriktsstyrelse</p> <p>Till distriktsstyrelsen hör distriktets ordförande och vice ordförande samt minst sex och högst sexton andra ledamöter, beroende på vad distriktsmötet har beslutat. Av de övriga ledamöterna är minst två och högst åtta varje år i tur att avgå. <b>Av distriktsstyrelsens ledamöter ska minst en vara under 29 år på mötesdagen.</b></p>

<p>Distriktsstyrelsens ordförande, vice ordförande och övriga styrelseledamöter utses av distriktsmötet för en mandatperiod på två år.</p> <p>Om organisationsstyrelsen av grundad anledning anser att den person som valts till ett förtroendeuppdrag inom distriktet inte uppfyller de förutsättningar som ställs på en ledamot och förtroendevald i 8 och 20 § i denna förordning, ska den utan dröjsmål ålägga generalsekreteraren att sammankalla ett nytt distriktsmöte på distriktets bekostnad.</p> <p>Samma person kan väljas till ledamot av distriktsstyrelsen för samma uppgift för högst tre på varandra följande mandatperioder.</p> <p>Distriktsstyrelsen är beslutför när minst hälften av dess ledamöter är närvarande, inklusive distriktets ordförande eller vice ordförande.</p> <p>Distriktsstyrelsen anställer och entledigar en verksamhetsledare som ska bereda de ärenden som behandlas av distriktsstyrelsen och verkställa distriktsstyrelsens beslut.</p>	<p>Distriktsstyrelsens ordförande, vice ordförande och övriga styrelseledamöter utses av distriktsmötet för en mandatperiod på två år.</p> <p>Om organisationsstyrelsen av grundad anledning anser att den person som valts till ett förtroendeuppdrag inom distriktet inte uppfyller de förutsättningar som ställs på en ledamot och förtroendevald i 8 och 20 § i denna förordning, ska den utan dröjsmål ålägga generalsekreteraren att sammankalla ett nytt distriktsmöte på distriktets bekostnad.</p> <p>Samma person kan väljas till ledamot av distriktsstyrelsen <del>för samma uppgift</del> för högst tre på varandra följande mandatperioder.</p> <p>Distriktsstyrelsen är beslutför när minst hälften av dess ledamöter är närvarande, inklusive distriktets ordförande eller vice ordförande.</p> <p>Distriktsstyrelsen anställer och entledigar en verksamhetsledare som ska bereda de ärenden som behandlas av distriktsstyrelsen och verkställa distriktsstyrelsens beslut.</p> <p><u>Motivering 1 mom.:</u> En förutsättning för att Finlands Röda Kors verksamhet ska hållas livskraftig är att allt flera ungdomar fås med i verksamheten och beslutsfattandet.</p> <p>I organisationens stadgar (19 §) har åtminstone sedan år 2005 ingått en bestämmelse om att det ska vid nominering till förtroendeposter "så långt som möjligt beaktas den regionala och språkliga representationen samt fördelningen mellan olika kön och olika åldersgrupper." I praktiken har bestämmelsen varit av ringa betydelse. År 2022 är bara cirka 3 % av avdelningarnas förtroendevalda och knappt 5 % av distriktens förtroendevalda under 29 år. Trenden har varit sjunkande.</p> <p>Med hjälp av kvoter skulle de ungas antal i beslutsfattande öka, vilket för sin del också kan uppmuntra flera ungdomar att komma med i den egentliga verksamheten. Dessutom skulle ändringen bidra till ett mångsidigare beslutsfattande i organisationen.</p> <p>Samma ändring föreslås i 30 och 51 §.</p> <p><u>Motivering 4 mom.:</u> Vid den föregående stadgeändringen år 2017 begränsades mandatperioderna för ordförande och vice ordförande i avdelning till tre på varandra följande mandatperioder. Den nuvarande</p>
---	--



	<p>bestämmelsen lyder: <i>"En och samma person kan väljas till avdelningens styrelseordförande eller vice ordförande för högst tre mandatperioder i följd."</i> (30 §) För avdelningarnas del gjordes begränsningen bara i fråga om ordförande och vice ordförande, eftersom det i små avdelningar inte nödvändigtvis finns tillräckligt med aktörer för att en begränsning av hela styrelsens mandatperioder ska vara möjlig.</p> <p>När det gäller distriktsstyrelserna begränsar motsvarande bestämmelse inte mandatperioderna för styrelsens ledamöter i övrigt än när det gäller en och samma uppgift. En ledamot kan alltså inom distriktsstyrelsen byta från en uppgift till en annan under obegränsad tid.</p> <p>I distriktsstyrelserna är antalet aktörer inte på samma sätt ett problem som i avdelningarna. För att få cirkulation i förtroendeuppdragen vore det förnuftigt att man kan bli vald till distriktsstyrelsen för högst tre på varandra följande mandatperioder, oberoende av uppgift. Om en person så önskar kan han eller hon efter en mellanperiod kandidera på nytt.</p>
<p>47 § Fullmäktiges möten</p> <p>Fullmäktige ska sammankomma till ordinarie möte två gånger per år. Vårmötet ska hållas mellan den 1 mars och den 31 maj och höstmötet mellan den 1 oktober och 15 december. Extra fullmäktigemöte ska hållas när fullmäktiges ordförande anser det behövt eller när minst en tredjedel av fullmäktigeledamöterna kräver det. Extra fullmäktigemötet ska behandla de i kallelsen angivna ärendena som styrelsen har förelagt mötet.</p> <p>Fullmäktigeordföranden sammankallar fullmäktiges möten. Möteskallelser sänds till fullmäktigeledamöterna och vid behov till suppleanterna per brev senast fyra veckor före mötet. I kallelsen ska nämnas de ärenden som styrelsen bereder för behandling under mötet.</p> <p>Möteskallelsen kan i stället för på det sätt som nämns i 2 mom. sändas elektroniskt till de fullmäktigeledamöter som har meddelat att de vill få möteskallelserna elektroniskt.</p>	<p>47 § Fullmäktiges möten</p> <p>Fullmäktige ska sammankomma till ordinarie möte två gånger per år. Vårmötet ska hållas mellan den 1 mars och den 31 maj och höstmötet mellan den 1 oktober och den 15 december. Extra fullmäktigemöte ska hållas när fullmäktiges ordförande anser det behövt eller när minst en tredjedel av fullmäktigeledamöterna kräver det. Extra fullmäktigemötet ska behandla de i kallelsen angivna ärendena som styrelsen har förelagt mötet.</p> <p>Fullmäktigeordföranden sammankallar fullmäktiges möten. Möteskallelser sänds till fullmäktigeledamöterna och vid behov till suppleanterna <del>per brev</del> senast fyra veckor före mötet. I kallelsen ska nämnas de ärenden som styrelsen bereder för behandling under mötet.</p> <p><del>Möteskallelsen kan i stället för på det sätt som nämns i 2 mom. sändas elektroniskt till de fullmäktigeledamöter som har meddelat att de vill få möteskallelserna elektroniskt.</del></p> <p><b>Motivering:</b> Elektroniska kommunikationsmedel hör till vardagen i merparten av organisationens verksamhet. I praktiken fungerar många</p>

	<p>avdelningar och distrikt redan nu främst via elektroniska system. I stadgarna förutsätts dock enligt huvudregeln att verksamheten sköts med s.k. papperspost. Modernare arbetsformer gör att den administrativa bördan lättar i synnerhet i avdelningar och distrikt. Genom att utgångspunkten också på stadgenivå är övergång till elektronisk kommunikation minskar även pappersförbrukningen i hela organisationen.</p> <p>Kallelsen till fullmäktiges möten skulle i praktiken i fortsättningen endast skickas elektroniskt. Redan i nuläget skickas kallelser och material elektroniskt till alla och ett brev i pappersform kompletterar dem. Formuleringen hindrar inte att kallelsen sänds per brev, om det i någon situation är nödvändigt.</p> <p>Innehållsmässigt föreslås motsvarande ändring i 28 och 34 §.</p>
<p>51 § Organisationsstyrelsen</p> <p>Till organisationsstyrelsen hör organisationens ordförande, tre vice ordförande samt sex andra ledamöter som stämman valt.</p> <p>Samma person kan för högst två mandatperioder efter varandra väljas till ledamot av organisationsstyrelsen.</p> <p>Organisationsstyrelsen är beslutför när minst hälften av dess ledamöter, inklusive ordföranden eller en vice ordförande är närvarande.</p> <p>Fullmäktiges ordförande har närvaro- och yttranderätt vid styrelsens möte.</p>	<p>51 § Organisationsstyrelsen</p> <p>Till organisationsstyrelsen hör organisationens ordförande, tre vice ordförande samt sex andra ledamöter som stämman valt. <b>Av styrelsens ledamöter ska minst en vara under 29 år på mötesdagen.</b></p> <p>Samma person kan för högst två mandatperioder efter varandra väljas till ledamot av organisationsstyrelsen.</p> <p>Organisationsstyrelsen är beslutför när minst hälften av dess ledamöter, inklusive ordföranden eller en vice ordförande är närvarande.</p> <p>Fullmäktiges ordförande har närvaro- och yttranderätt vid styrelsens möte.</p> <p><b>Motivering:</b> En förutsättning för att Finlands Röda Kors verksamhet ska hållas livskraftig är att allt flera ungdomar fås med i verksamheten och beslutsfattandet.</p> <p>I organisationens stadgar (19 §) har åtminstone sedan år 2005 ingått en bestämmelse om att det ska vid nominering till förtroendeposter "så långt som möjligt beaktas den regionala och språkliga representationen samt fördelningen mellan olika kön och olika åldersgrupper." I praktiken har bestämmelsen varit av ringa betydelse. År 2022 är bara cirka 3 % av avdelningarnas förtroendevalda och knappt 5 % av distriktens</p>

	<p>förtroendevalda under 29 år. Trenden har varit sjunkande. Med hjälp av kvoter skulle de ungas antal i beslutsfattandet öka, vilket för sin del också kan uppmuntra flera ungdomar att komma med i den egentliga verksamheten. Dessutom skulle ändringen bidra till ett mångsidigare beslutsfattande i organisationen.</p> <p>Samma ändring föreslås i 30 och 37 §.</p>
<p>67 § Intern kontroll och revision</p> <p>Varje organisationsenhets styrelse ska beroende på arten och omfattningen av enhetens verksamhet samt med beaktande av kostnaderna för kontrollen ordna en intern kontroll.</p> <p>Generalsekreteraren, revisionsutskottet samt centralförvaltningens interna revisor har en skyldighet och rätt att genomföra intern revision så som bestäms i den av fullmäktige godkända ekonomistadgan.</p>	<p>67 § Intern kontroll och revision</p> <p><b>Genom intern kontroll säkerställs det att organisationen iakttar för den tillämplig lagstiftning och andra föreskrifter samt organisationens stadgar, anvisningar och verksamhetsprinciper.</b></p> <p>Varje organisationsenhets styrelse ska <del>beroende på arten och omfattningen av enhetens verksamhet samt med beaktande av kostnaderna för kontrollen</del> ordna intern kontroll <b>i organisationsenheten samt i institutioner och andra enheter som lyder under den.</b></p> <p>Generalsekreteraren, revisionsutskottet samt centralförvaltningens interna revisor har en skyldighet och rätt att genomföra intern revision så som bestäms i den av fullmäktige godkända ekonomistadgan.</p> <p><u>Motivering:</u> I organisationens stadgar är bestämmelserna just nu rätt knappa om organisationens interna revision och i synnerhet om kontrollen. En del preciserande bestämmelser har getts i ekonomistadgan, men endast i fråga om intern revision. Stadgarna bör preciseras i synnerhet vad gäller intern kontroll. De viktigaste ändringarna gäller ekonomistadgan, men det är skäl att också göra preciseringar i förordningen.</p>
<p>72 § Deltagande på distans</p> <p>Stämman, fullmäktige, distriktsmötet och avdelningsmötet kan besluta att ett möte också ska kunna följas per datakommunikation eller med något annat tekniskt hjälpmedel. En sådan deltagandemöjlighet ska nämnas i möteskallelsen.</p>	<p>72 § Deltagande på distans <b>och distansmöte</b></p> <p><b>Stämman, fullmäktige eller organisationsstyrelsen kan besluta att deltagande i stämman eller fullmäktiges möte</b> också kan ske genom datakommunikation <del>och eller något annat</del> med <b>ett</b> tekniskt hjälpmedel <b>eller att mötet ordnas utan mötesplats på så sätt att ledamöterna utövar sin beslutanderätt genom datakommunikation och med ett tekniskt hjälpmedel.</b> En sådan deltagandemöjlighet ska nämnas i möteskallelsen.</p>

	<p><b><i>Distriktsmötet eller distriktsstyrelsen kan besluta att deltagande i distriktsmötet kan ske på det sätt som nämns i 1 momentet.</i></b></p> <p><b><i>Avdelningsmötet eller avdelningsstyrelsen kan besluta att deltagande i avdelningsmötet kan ske på det sätt som nämns i 1 momentet.</i></b></p> <p><b><i>En organisationsenhets styrelse eller möte kan besluta att endast en del av ledamöternas rättigheter kan utövas genom den metod som avses i 1-3 momenten eller att rätten kan utövas endast på det sätt som styrelsen eller mötet beslutar.</i></b></p> <p><b><i>Om ledamöterna har rätt att delta i mötet genom datakommunikation och med ett tekniskt hjälpmedel, ska detta nämnas i möteskallelsen. I möteskallelsen ska dessutom nämnas det tekniska genomförandet av ett sådant deltagande samt eventuella begränsningar i utövningen av ledamöternas rättigheter.</i></b></p> <p><b><i>Motivering:</i></b> I stadgarna föreslås ändringar, som förutom att de tillåter att möten hålls helt på distans också befäster en praxis, enligt vilken styrelsen för en organisationsenhet kan besluta om formen för avdelnings- eller distriktsmötet. Detta underlättar beredningen av mötet.</p> <p><b><i>I förslaget gäller momenten 1-3 en situation, där en avdelnings, ett distrikts eller fullmäktiges möte eller ordinarie stämman ordnas antingen med möjlighet till distansdeltagande eller helt på distans utan mötesplats. När det gäller deltagande på distans utvidgas de nuvarande stadgarna, så att förutom det egentliga mötet även organisationsenhetens styrelse kan besluta om distansdeltagande. Därtill har den befintliga texten i 1 mom. ändrats så att den motsvarar föreningslagens terminologi.</i></b></p> <p><b><i>Utgångspunkten är att styrelsen fattar beslut om deltagandet när mötet sammankallas, men beslutet kan alltjämt också fattas av själva mötet. Möjligheten bör bibehållas bland annat för den händelse att behovet av distansdeltagande uppstår först efter att möteskallelsen har sänts.</i></b></p> <p><b><i>4 momentet möjliggör i enlighet med den förnyade föreningslagen att styrelsen kan besluta att deltagare på distans har annorlunda rättigheter. Det här skulle göra det möjligt att vid behov delta i mötet på distans, men inte att</i></b></p>
--	--

	<p>rösta, om det till exempel är svårt att ordna omröstning.</p> <p>Mötesformen och eventuella begränsningar av rättigheter ska meddelas i möteskallelsen.</p>
--	--